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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Medicaments
Question écrite n° 11986

Texte de la question

M Julien Dray attire l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale sur la
reglementation du conditionnement des medicaments. En effet on constate souvent, notamment pour les
medicaments perissables dont la duree de validite est tres courte, que le conditionnement par les laboratoires
pharmaceutiques ne correspond pas aux prescriptions usuelles. Il en resulte un gaspillage qui agit a la fois sur
les depenses des menages et sur celles des caisses d'assurances maladie. Il lui demande s'il n'est pas
envisageable de reglementer le conditionnement des medicaments a duree de validite tres courte afin d'eviter
cet effet qui gonfle artificiellement les depenses de sante.

Texte de la réponse

Reponse. - Il est precise a l'honorable parlementaire que les specialites pharmaceutiques a duree de validite
courte sont relativement peu nombreuses : sur 10 092 presentations vendues en 1987, 63 ont un temps de
validite inferieur a douze mois, 82 egal a douze mois, 242 compris entre douze et dix-huit mois, 1 188 egal a
vingt-quatre mois. Les medicaments a duree de validite tres courte (inferieure a un mois) ou courte (inferieure a
douze mois) sont pour la plupart, soit a usage unique (cas de certains vaccins inoculables par « bague »), soit
utilisees en milieu hospitalier (cas des solutions injectables contenant des elements « marques », administrees
en vue d'etablir un diagnostic, cas de certaines solutions injectables pour perfusions ou usage parenteral). En ce
qui concerne les conditionnements des specialites delivrees au public, l'administration veille a ce que la quantite
prevue dans le conditionnement soit en harmonie avec la posologie, la duree de traitement et la duree de
validite du produit. Il ne parait cependant pas possible de fixer des regles generales pour traiter des situations
toujours tres diverses.
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